



## 吊臂砸列车

9月9日14时许,位于香港新界屯门田景路一个地盘内的起重吊臂突然倒塌并击中一列正在行驶中的轻铁列车,导致18人受伤。目前伤者已被送往医院医治,有关方面正在调查事件起因。 新华社发

### 封面

南京公租房  
59m<sup>2</sup>变3室1厅

[封11版]

### 国内

警察隐藏证据  
5农民被冤坐牢

[A4]

### 国际

菲方首次承认  
可能误击人质

[A6]

小泽爆性丑闻  
幽会美女议员

[A7]

### 南京

南农女生洗澡  
要排千米长队

[B1]

地铁10号线  
将东延到卡子门

[B3]

# 中方派渔政船 前往钓鱼岛海域

中方决不接受该海域中国渔船适用日本国内法

新华社北京9月9日电 外交部发言人姜瑜9日表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土。日方对在该岛海域作业的中国渔船适用日本国内法是荒唐、非法和无效的,中方决不接受。

“当务之急是日方立即无条件放人放船,避免事态进一步升级。”姜瑜在外交部例行记者会上回答有关提问时说。

日本海上保安厅巡逻船7日上午在钓鱼岛附近海域与一艘中国拖网渔船发生碰撞,所幸没有造成人员伤亡。随后,日方巡逻船对中方渔船实施拦截。8日日本海上保安厅逮捕了渔船船长。

在回答关于该事件对中日关系影响的提问时,姜瑜说:领土

主权争议高度敏感,处理不当,将对中日关系大局造成严重冲击。日方对此应有清醒认识。”

她说,近几日,中国外交部、驻日本大使馆已分别向日方多次提出严正交涉,对日方在钓鱼岛海域非法扣留我渔船提出强烈抗议,要求日方立即放人放船,并确保我方人船安全。中国驻日使领馆已派工作组探望了船员。目前他们是安全的,身体状况良好,也向家人报了平安。

事件发生后,民间保钓人士要求登岛,姜瑜在回答有关提问时说,日方在钓鱼岛海域非法扣留中国渔船和渔民的行为,已引起中国民众的强烈反应。希望日方正视事态的严重性,立即无条

件放人放船,避免事态恶化升级。”她说。

姜瑜重申了中方在钓鱼岛问题上的立场。她说,钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。中国政府维护主权和领土完整的意志与决心是坚定不移的。

中日双方在钓鱼岛主权归属问题上存在争议是客观事实。我们主张在尊重事实的基础上通过谈判妥善解决问题。”姜瑜说。

在回答关于中方已派渔政执法船前往相关海域的提问时,姜瑜说:这是依据中国有关法律开展的渔业管理活动,目的是维护相关海域的渔业生产秩序,保护中国渔民生命财产安全。”

## 今明降雨降温,别着凉

昨天,江苏既没高温烘烤也没大雨袭击,但是这样平静的天气却很短暂。从今天开始,新一股冷空气将到达江苏,与第10号热带风暴“莫兰蒂”暖湿气流相遇后,江苏大部分地区将重新被雨水控制。

昨天,江苏天气非常平静,只有局地出现阵雷雨天气。苏州、无锡的最高气温都下降到35℃以下,南京天气阴沉,始终没有下雨,最高气温也只有30℃左右。昨天,江苏省气象台发布热带风暴提醒。虽然南方第10号热带风暴“莫兰蒂”远在广东至福建一带,但是它的威力依旧能影响到江苏。截至昨天16时,“莫兰蒂”位于台湾东边大概100至200公里,未来继续往北移动。预计昨夜今晨,在广东汕头至福建莆田一带

沿海登陆,并减弱为热带低压。随后,残余云系将影响江苏,冷暖空气相遇后,将会给江苏带来强降雨天气。

由于北方冷空气南下与“莫兰蒂”结合,将会加重沿江苏南雨情,预计今晚晚些时候至周六,江苏沿江苏南将出现大雨,甚至出现暴雨的天气。同时北部也会出现降水,但是降水主要由冷空气引起,因此以中等强度为主。

预计今天下午到夜里至明天,南京将有中等强度的降水,后期雨水还有增强的趋势,明天南京地区,雨量预计将达到大到暴雨,最高气温将下滑至27℃至28℃。专家提醒,近期降水天气较多,降温明显,请市民酌情增减衣服。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,夜里雨量中等,局部大雨,偏北风4级,有雷雨时短时阵风7~8级,24℃~30℃

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,24℃~28℃

后天 阴有阵雨或雷雨,23℃~27℃

### 今日出行天气

早晨在您上班期间,阴有阵雨或雷雨,25℃左右

中午阴有阵雨或雷雨,29℃~30℃

下午在您下班期间,阴有阵雨或雷雨,29℃左右

### 法制

## 浙江省纪委原书记 王华元一审被判死缓

山东省枣庄市中级人民法院9日对中共浙江省委原常委、省纪委原书记王华元受贿、巨额财产来源不明一案作出一审判决,认定王华元犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑八年;决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

枣庄市中级人民法院经审理查明:1998年春节至2009年3月间,被告人王华元利用担任中共广东省委常委、省纪委书记、省委副书记兼省纪委书记,中共浙江省委常委、省纪委书记的职务便利,为他人人在企业经营、职务升迁、案件处理、逃避抓捕等事项上谋取利益,收受他人款物共计折合人民币771万余元。案发后赃款赃物已全部追缴。

王华元对其家庭财产、支出超出合法收入的折合人民币894万余元的部分不能说明来源。 新华社

### 经济

## “霸王”两款产品 因虚假宣传受查处

国家食品药品监督管理局9日通报了对霸王(广州)有限公司“霸王男士固发强根洗发液”和“霸王男士固发去屑洗发液”两款产品虚假宣传的查处情况。

经调查核实,霸王(广州)有限公司生产的“霸王男士固发强根洗发液”和“霸王男士固发去屑洗发液”在未取得特殊用途化妆品批准文号的情况下,在其产品包装上标注“坚固发根、韧发防落、专为男士油性头屑头痒及易掉发质研制”等字样,虚假宣传发类特殊用途化妆品功效,违反了《化妆品卫生监督条例》等有关规定。广东省食品药品监督管理局已约谈该公司负责人及相关部门负责人,进行诫勉谈话,并依法下发《责令改正通知书》,提出警告,责令该公司立即改正,包括改正现有成品及包装材料。 新华社

### 时政

## 领导不下井出事故 罚上年工资80%

昨天上午,记者从国家安监总局获悉,对于带班领导没有下井的煤矿,一旦发生事故,将严惩煤矿和主要负责人,可分别罚款500万元和罚上年工资的80%。针对一些煤矿领导没有履行好带班下井的规定,日前,国家安监总局公布《煤矿领导带班下井及安全检查规定》。

法制晚报

### 军事

## 解放军仪仗队 首次出国参加阅兵

应墨西哥国防部邀请,由北京卫戍区仪仗大队选派36人组成的中国人民解放军仪仗队9日从上海启程赴墨西哥参加墨西哥独立200周年庆典阅兵。据了解,美国、俄罗斯、法国等十几个国家军队都将派出相同规模的方队参加阅兵活动。这是解放军仪仗部队首次走出国门远赴海外参加活动。 新华社